
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
                                                                                   وزارة التربیة الوطنیة

   بن معمر الربیع برج بوعریریجمتوسطة                                                                                              2016 دورة  ماي
 الرابعة متوسط :المستوى                                                                                       2015/2016الموسم الدراسي 

 ساعتان: المدة                                                                                   الریاضیات مادة فيالاختبار التجریبي 

  )نقطة 12( :الأول الجزء
  )نقاط 03: ( الأول التمرین

ଵଵ଼ଷ، ثم اختزل الكسر  455و  1183للعددین  (ܦܥܩܲ)أحسب القاسم المشترك الأكبر  )1
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A            

 .وأعط الناتج على شكل كسر غیر قابل للإختزال Aحسب أ )2

 .عدد نسبي aحیث  5√ܽوأعط الناتج على شكل  Bأحسب  )3

  . Cأعط الكتابة العلمیة للعدد  )4
  )نقاط 03: ( الثاني التمرین 

 :حیث Eلتكن العبارة   1332  xxE  

 .Eأنشر وبسط العبارة  )1

ܨ  :الى جداء عاملین من الدرجة الأولى حیث  ܨحلل العبارة  )2 = ²ݔ6 − ݔ11 + 3 − ݔ3) − 1)². 

ݔ3): المعادلة حل  )3 − ݔ−)(1 − 2) = 0 

  )وحدة الطول ھي السنتیمتر(     )نقاط 03: (الثالث التمرین

        ABC  قائم في مثلثB حیث:  BC= 12  و           AB = 9 

 .AC أحسب الطولأنشئ الشكل ثم  )1

 AF= 5 :حیث [AC]نقطة من  F و AE= 3  :حیث [AB]نقطة من  Eلتكن  )2

 .F, Eعین على الشكل النقطتین  -

 .(BC)یوازي المستقیم   (EF)بین أن المستقیم  )3

tan  أحسب  )4  ).تدور النتیجة إلى الوحدة(  ܥመܣܤثم استنتج قیس الزاویة  ܤመܥܣ

  )نقاط 03: ( الرابع التمرین

,࢕) متجانس و متعامد معلمالمستوي المنسوب إلى           ଙ⃗, ଚ⃗) ) 1وحدة الطول cm(  

; ൫1ܤ  :  النقط علم )1 5൯ ،  ܣ൫−5 ; 1൯   

 .ܤܣالطول ثم  ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱوሬሬሬሬሬ⃗ܣܱ :كل من الأشعة إحداثیتي  أحسب )2

ܣܱ: إذا علمت أن  )3 = ܤܱ =  .و متساوي الساقین قائم  ܤܱܣ المثلث بین أن ،  26√

 .ܤܱܣمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  ܯأحسب إحداثیتي النقطة  )4

 .°180وزاویتھ  ܯزه مركبالدوران الذي  ܱ النقطة صورة ܦعین النقطة  )5

  
  2من  1صفحة 



 
 )نقاط 8: (الثاني الجزء

 :  المسألة
I.  ²݉ 43200یملك فلاح قطعة أرض مستطیلة الشكل طولھا ثلاثة أضعاف عرضھا ومساحتھا. 

 .أحسب طول وعرض ھذه القطعة -

  

II. وأثناء بیع المنتوج اقترح على الزبائن صیغتین ، غرس الفلاح قطعتھ الأرضیة بطیخا: 

  .یلوغرام الواحدللك DA 50 :  الأولىالصیغة 

  DA 600: للكیلوغرام الواحد مع احتساب ثمن النقل المقدر بـ  DA 40:  الصیغة الثانیة

 :أتمم الجدول المقابل  أنقل ثم - 1

   ૝૙ (ࢍ࢑): وزن المنتوج بـ
  ૜૙૙૙   المبلغ حسب الصیغة الأولى

 ૜૝૙૙૙    حسب الصیغة الثانیة المبلغ

  .المبلغ المدفوع بالصیغة الثانیة (ݔ)݃و  المبلغ المدفوع بالصیغة الأولى (ݔ)݂عدد الكیلوغرامات المباعة ،  ݔلیكن 

 .ݔبدلالة  (ݔ)݃ و (ݔ)݂عبر عن  - 2

ّلفي نفس المعلم المتعامد والمتجانس    .(ݔ)݃و    (ݔ)݂: لدالتینا بیانیا مث

  ࡭ࡰ ૞૙૙على محور التراتیب یمثل   ࢓ࢉ ૚و  ࢍ࢑ ૚૙على محور الفواصل یمثل  ࢓ࢉ ૚: ملاحظة 

ݔ50: حل المتراجحة  - 3 < ݔ40 +  .الحل ثم قدم تفسیرا لھذا  600

 .فائدة للزبون مع الشرح الثانیة أكثرالصیغة متى تكون حدد من البیان  - 4

 

III.  الجدول التالي یوضح ذلك و ݃݇ 10و  ݃݇ 2تراوح بین الأوزان تأثناء وزن المنتوج تبین للفلاح أن: 

ૡ ≤ ࢖ ≤ ૚૙ ૟ ≤ ࢖ < 8 ૝ ≤ ࢖ < 6 ૛ ≤ ࢖ <   ࢍ࢑فئات الأوزان بـ  4

  التكرارات 1500 2800 2500 2000

  مراكز الفئات        

  التكرار المجمع المتزاید        

 .أنقل الجدول ثم أكملھ - 1

 .أحسب الوسط الحسابي المتوازن - 2

 .عیّن الفئة الوسیطیة - 3

 

  أساتذة المادة عن بالتوفیق
 2من  2صفحة 






